



## 成长日记

## 伴着栀子花香的点点记忆

镇明中心小学601班小记者 潘宁静(证号1504452)

初夏，又见窗外的栀子花开。坐在窗前，沉浸于栀子花香中，此时，不由地想起我的声乐启蒙老师樊老师。

学前，唱歌张口就来，真正走近音乐，顿感音乐的奇妙。“用气”、“吐气”、“横隔膜”……樊老师手抚琴键，从轻轻的一声“啊”教起。我小心翼翼，仿佛找不到自己，无论如何也张不开口。樊老师笑了笑：“初学者找不到方法，正常，跟着老师‘啊’……”天籁之声和着琴声悠悠扬扬响起，平静而缓和。樊老师一遍一遍地示范，我一遍一遍地琢磨，终于我抛开一切顾虑，放开喉咙，“啊……”樊老师慈祥地拍了拍我的头，轻轻地说了句“很好”，我心底温暖泛滥。慢慢地，在栀子花香的萦绕中，我甚至可以引吭高歌了。

唱歌难免需要动作的锦上添花。为了配合歌曲《走近拉萨》，我第一次学习藏族舞蹈，竟然有些使我眩晕。没有舞蹈功底的我，渐渐力不从心，甚至想到放弃。室外的阳光安静地透过窗子，樊老师您溢出了满脸的灿烂，犹如栀子花般绽开笑脸。您额头的汗珠变得水润透亮，满头的白发变得很亮很亮。还有您的眼神，到底承载了多少的爱与温柔？我的心豁然开朗——一位年过60的老师对生活有着那样纯朴强烈的爱，我一个少女又该何如？

风起，一阵阵栀子花香扑鼻而来。收拢所有的思绪，我想我一定会珍惜与樊老师在一起的分分秒秒。

指导老师 陈盛

## 拉着弟弟的手走向远方

海曙外国语学校205班小记者 陈玺羽(证号1503556)

2013年夏，我的弟弟出生了。这个胖乎乎的小家伙完全复制了我的相貌、体型和爱好，有趣极了。可是自从有了他，爸爸妈妈所有业余时间都被他占据了，就连以前每个周末都去的儿童公园也离我越来越远了。

我想念远在西安的外公外婆，想念外婆院子里我帮忙插种的满园月季。由于弟弟小，我们不适合长途旅行，我已经一年半没有回西安了，那个调皮的小猫阿黄是不是还在花园里等我？我还想去广州长隆动物园，想去泰国坐滑翔伞，想去新西兰看火山……可是它们都距离太远了。

妈妈说，弟弟现在一岁半，如果我们想去远途旅行的话，可以把弟弟放到外婆家，爸爸妈妈带我去。可是我拒绝了。我不想和弟弟分开，哪怕是一天也不行。我想拉着他的小手一起走，因为快乐不仅仅在远方，更在我和弟弟生活的每一天！

指导老师 吕梅

## 忆舞蹈排练

曙光小学502班小记者 孙沁蕊(证号1517977)

就在前不久，我被学校挑选进舞蹈队，参加江东区舞蹈比赛。刚获知消息的那一刻，我欣喜无比。

训练开始的那一天，老师对我们说了一大堆话，比如：“你们要好好努力，为学校争口气……”我很不以为然。放完音乐我发现才一分钟多，心里不禁暗喜：看来只要练一个星期就够了。可就在这时，老师说了一句话：“我们要练两个月。”真的进行训练了，我才明白什么是“台上一分钟，台下十年功”，看起来才1分多钟的舞蹈，每一个动作、每一个表情、每一次换步，都要精妙绝伦，而且我自诩舞蹈功底不错，但看到队里同学劈叉、翻跟头，身体柔软无比，才知道“山外有山，人外有人”。从那以后，我再也不敢不认真练习了，听着老师的指导，虚心学习。

在正式比赛前，我们先在学校六一节活动进行了一场试演，效果非常好。音乐结束，同学们掌声响起，我无比自豪。

指导老师 毕文君

## 新思维·童声作文专栏

## 文具盒里的悄悄话

新思维学校江东校区二年级小记者 万盛泽(证号1517054)

夜深人静的晚上，明明的铅笔盒里传出一阵阵悄悄话。铅笔盒大哥哥表情凝重，轻轻问大家：“你们喜欢我们的小主人明明吗？”顿时一片议论声如炸开了锅。平日里文质彬彬的钢笔姐姐一下子火冒三丈：“他一点也不爱护我们，我们把自己打扮得漂漂亮亮的，可是小主人把我的墨水倒得满地都是，把我弄得脏兮兮的。”尺子爸爸说：“今天早上小主人把我磨得粗糙不平，还把我摔在地上，害得我被同学踩了好几脚呢！”“是啊！他拿我在铅笔盒上乱涂乱画，把我们的家园变得又脏又乱，还喜欢咬着我，把我咬得伤痕累累。他还把我使劲摔在坚硬的地面上，我的‘芯’都碎了。”铅笔妹妹忧伤地说。胖嘟嘟的橡皮弟弟突然间打了个寒颤，怯生生地说：“我的兄弟姐妹都被他切成了萝卜丝，没准明天大家再也看不到我了，呜呜呜……”“这个小主人下手太狠了！我们应该反击。”铅笔盒哥哥愤愤不平，其他文具听了，纷纷表示赞同。他们认真商量着……

第二天，明明写作业时发现铅笔断了，他用橡皮去

## 五彩生活 有趣的皮划艇

海曙中心小学204班小记者 张景浚(证号1514295)

小长假，我们一家人来到文化广场划皮划艇。

比起普通的小船，皮划艇的身材可谓修长，远远望去好像一片两头尖尖的柳叶。我很快就选好了自己喜爱的皮划艇，穿上救生衣，和爸爸一起上了艇。虽然是第一次划，但我和爸爸胜在父子连心，在教练的指挥下，不一会儿就一左一右有节奏地划动着双桨，齐心协力向前进。掌握了章法的我更来劲了，和河面上的其他皮划艇你追我赶起来。一条条彩色的皮划艇在宽阔的水面上争先恐后地向前冲着，激起一轮轮欢乐的浪花，引得行人纷纷驻足观看……

有趣的皮划艇不仅给我们带来了欢声笑语，更让我们在欢笑中体验了团结与协作的力量！

指导老师 毛争艳

## 以笔会友

江东中心中山校区501班

小记者 林家荣(证号1514958)

今天上午，王老师说我们班要与华光校区的同学结对子——以笔会友。我听了心里太开心了，因为我又可以和新朋友交流心得了。

信里要写些什么呢？首先得自我介绍一下吧！其次我得介绍介绍我的爱好！我是一个性格开朗、阳光的男孩。我喜欢各种运动，什么足球、篮球、羽毛球，都不在话下。我爱玩电脑，也由此对信息技术非常感兴趣，曾经在模拟城市大赛中获得了市二等奖的好成绩。我更爱看书，虽然家中已经有好书一架架，但是过一段时间，我还是要嚷着再去添置一些来。接下来，我觉得有必要介绍一下我的朋友。我的朋友很多，重点介绍一下侯思诚吧。他是一个戴着眼镜、个子瘦小的男生，别看他这般瘦小，他可“深藏不露”着呢。他“十八般武艺”样样精通，从小游戏到网页游戏，从单机游戏到大型游戏，只要他想，就能把一个没玩过的游戏变得得心应手，而且从来都是不吝赐教！

说起男生，那个笔友是男生吗？我可有很多事情要跟他分享呢！

指导老师 王雅萍

## 看世界

## 美丽的荪湖

江东实验小学101班小记者 崔智灵(证号1500983)

星期六，我们全家去了美丽而宁静的荪湖。

站在湖边，感觉就像走进了世外桃源，闪着微波的湖面映入我的眼帘，耳边是轻轻柔柔的微风，偶尔传来几声鸟鸣。从远处望去，它又像一幅秀美的山水画，清清的湖水，映出蓝天、白云、青山、绿树。宁静的湖泊像一面镜子，光滑闪亮，偶尔被钓鱼人的鱼杆划破镜面。突然下起了雨，细雨绵绵让荪湖更美了，烟波荡漾、景色迷蒙……

啊，美丽的荪湖，我期待与你再次相见！

指导老师 杨琳

## 水晶苹果召唤七彩世界

江东实验小学三(2)班小记者 徐千涵(证号1501911)

我们家门口的二号桥市场要搬了，东西都特价在卖，爸爸给我买了一个平时一向很贵的水晶苹果。它的样子十分精美，两个晶莹的苹果加上翠绿而小巧的水晶叶子，一起架在一块圆形水晶片上。

中午，太阳照进房间，我懒洋洋地睡在床上，拿着我的宝贝——水晶苹果，放在被子上。一觉醒来，迷迷糊糊的我睁开双眼。呀，天花板怎么变成了七彩世界？漂亮的点点彩虹把整个房间装扮得五彩缤纷！我拿起水晶苹果，天花板上的点点彩虹居然动了起来！这是怎么回事？问了妈妈才知道，当太阳光碰到水晶苹果，水晶苹果就把太阳光里面的七种颜色折射了出来，于是房间变成了七彩世界！

我太喜欢我的水晶苹果了，也更喜欢它召唤出来的七彩世界。

指导老师 庄蓓

## 动物故事 捉蝌蚪

宁波市实验学校505班小记者 王嘉钰(证号1505003)

又到了“小蝌蚪找妈妈”的季节，趁着双休日，我约上妈妈一起去捉蝌蚪。

来到小区边的一条小河边，我们四处找了找，怎么一只蝌蚪也没有？忽然，眼尖的我看到一只很小很小的蝌蚪！妈妈赶紧把渔网拿来，一兜，那只小蝌蚪就被捉住啦！我立刻把矿泉水瓶灌好河水，把蝌蚪放了进去。看它在瓶子里自由自在地游，我开心极了。我和妈妈继续寻找小蝌蚪，来到了更远的地方。哇！竟然有那么大群的蝌蚪！它们紧紧地挤在一起，远远看去，就像一团黑色的东西！如果我是密集恐惧症患者，一定会当场晕倒！我们根本用不着抓，只要把瓶子一兜，整个瓶子中便全是蝌蚪了！我们又从河里捞了两根水草，从地上捡了几块石头装饰了一下，使瓶子变得更好看了。

我们带着这些可爱的小家伙高兴地回家了！小宝贝们，你们别害怕，我一定会好好照顾你们，等它们长出四条腿，让我写完“观察日记”，一定带着你们去找妈妈！

指导老师 梁莲珠

## 养蚕记

广济中心实验校区201班小记者 胡启洲(证号1518540)

我家养了一些蚕宝宝。刚来时，它们是一些黑条儿，我叫它们“黑姑娘”。

过了几天，“黑姑娘”慢慢蜕皮了，从黑变黄。一星期又一星期过去了，我家“姑娘们”长得白白胖胖了，胃口也超级大，“沙！沙！”我不停地加桑叶，它们不停地吃。吃的姿态也是千奇百怪，有“L”型、“U”型，还有“S”型的，更好笑的是它们时不时还来个大翻身。

随着蚕宝宝的饭量增大，“白姑娘”已经变成蚕茧了，甚至有几个变成“蛾姑娘”了。“蛾姑娘”有的身子细细的，有的身子粗粗的，有的翅膀宽宽的，有的翅膀大大的，遮住了身子。其中有只蛾最好玩，我一抖盒子，它的一对触角和圆溜溜的眼睛直看着我，好像在说：“小主人，你好啊！”

指导老师 周莉

## 钓龙虾

镇明中心实验校区502班小记者 王辰秋语(证号1519847)

又到了龙虾正肥的季节，舅舅和我起了个大早，来到家门前的那条小沟钓起了龙虾。

钓龙虾的工具要比钓鱼的工具简单多了，连钓杆都是自己设计制作的。杆子其实是一根稍直的树枝，在最前端绑一条细细的缝衣线，直接在线上系上一大块猪肉。我把身子凑近沟边，龙虾见我这个不速之客来临，立马骚乱起来：有的迅速爬到小沟边缘，缩成一团，暗红色的盔甲遮着背部，让人无从下手；有的来不及跑，索性仰面朝天，装作“本虾已死”的假样儿；还有的则不停地沿着沟边快速爬动，作焦急不安状……突然，一只大块头的褐黑色龙虾立了起来，挥舞着大钳子，眼睛直愣愣瞪着我，似乎有万分不满。我窃喜这二货要上当！我将装着诱饵的杆子凑到它的面前。它小心翼翼地伸出触须，碰到肥肉的那一刹那，它又迅速退后了两步。我向前又挪了挪杆子，龙虾立刻更警惕起来。我悟出了一个道理，钓龙虾和钓鱼一样，要以静制动。我将这块极具诱惑力的大肥肉一动不动地悬浮在水中，龙虾终于禁不住诱惑，用大钳子死死夹住了诱饵。我把杆子轻轻一提，以迅雷不及掩耳之势把它甩出了沟外。龙虾在空中划出一条优美的弧线，“啪嗒”一声掉在了地上——成了！

此时的我，不停地咽着口水，眼前已经闪现出龙虾大餐了。

指导老师 蒋赛

## 乐游动物园

白鹤小学303班小记者 周睿昕(证号1501091)

去动物园参观啦！

来到动物园，沿着小路往前走，就看到一个大大的池塘。池中有一群黑天鹅在游来游去，它们好奇地看着路人，偶尔还会调皮地将头伸向岸边，似乎在和游客打招呼。白天鹅则静静地浮在池中央，低头欣赏自己美丽的倩影，眨眨眼睛就像在自拍。再往前走，就来到了熊猫馆。熊猫馆里有四只憨态可掬的大熊猫。有一只熊猫在调皮地翻跟斗，它一会儿从这边滚到那边，一会儿又从那边滚回来，绝对是动物界的“多动症”。还有一只熊猫灵活地爬上平台，四处张望了一下，又回到地上拿起一根竹子，一屁股坐在角落里，津津有味地吃起竹子来。只见它全然不顾参观者兴奋的叫喊，俨然一副明星相。

我觉得动物园不仅是动物们的乐园，更是我们小朋友的乐园！

指导老师 林丽娜

## ·小·猪

江东中心华光校区201班小记者 张天尘(证号1502837)

我去过一个农场，人们喜欢鸡、牛、鸭，而我最喜欢唯一那只刚出生的小猪！

那只小猪又胖又可爱，它是“男”的。头和圆滚滚的身子连在一起，眼睛水灵灵的，像一对又小又黑的黑宝石。耳朵小小的，鼻子上有两个小小的孔，别忘了它还有一条又细又卷的小尾巴，像西瓜柄一样，卷卷的。它身上的毛非常细，很少。小猪的趣事可不少呢！有一次，小猪在泥地里打滚，结果还刨出了一个洞呢！

指导老师 柴珊瑚